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تسداوي فدا الزظدام  ( F       A)رزد  لإارزة الر وا الساد  رلرية يالزظام العلري فالإ الر وا ملاحظة :

 . ( 10        15)العلري 

 

  انعذدية  الأنظمةحويلات بين تان  6.1

 لإ ر مية التسوي  ييلإ الأزظ ة العددية  لإ الع مياه ال   ة والتا يام إلإ يتعرا رمي ا اللخص       

الدد ي يدددر  ر ميددة ت دد يم الأزظ ددة الرق يددة . ولتسدد ي  ر ميددة ف ددم هدد ر التسددويلاه سدديتم تلإسددي  ا إلددى 

 . اا ي  ك   ا ورة تتلايا يطريلإة التسوي  

  

 نعشرية( إلى اننظاو انعشري :انتحويم من الأنظمة )غير ا 1.6.1

   ي رددد  دلإ  ي زظدام ردددي إلدى زظدام العلدري يدتم تسميد  العددد إلدى  راتيدا ارت دادا رمدى ويدلتس      

زدداتج ا دد  السدددود د والعدددد الزدداتج  ددلإ الا دد  سدديكولإ هددو العدددد فددا الزظددام  إياددادرددم  سدا   لددش الزظددام 

 . يالعلر 

 إلى الزظام العلري : 2(1101.01) سو  العدد : مثال

 

(1101.01)2 = 1 × 2
0   

+   0 × 2
 1    

+  1 × 2
2     

+   1 × 2
 3    

+   0 × 2
 -1    

+   1 ×2
-2  

                 = 1 × 1
    

+   0 × 2
   
  +  1 × 4

       
+   1 × 8

       
+  0 ×  1/2

    
+ 1 × 1/4  

                 =   1      +      0       +     4       +       8       +     0         +   0.25  

                 = (13.25 ) 10 

 

 إلى الزظام العلري :  8(125.4)  سو  العدد : مثال

 (125.4)8 =  5 × 8
0    

+   2 × 8
 1    

+   1 × 8
 2   

+   4 × 8
 -1 

 

              =  5 × 1
     

+    2 × 8
      

+   1 × 64
 
 +   4 × 1/8 
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              =     5      +      16      +     64      +    0.5  

              = (85.5)10   

 إلى الزظام العلري :   16(A15.C) سو  العدد : مثال

    (A15.C)16   = 5 × 16
 0   

+   1 × 16
 1   

+    10 × 16
 2    

+    12 × 16
 -1  

 

                     =  5 × 1
       

+    1 × 16
     

+    10 × 256
 
  +    12 × 1/16 

                     =     5       +      16       +       2560      +      0.75  

                     = (2581.75)10  

  

 انتحويم من اننظاو انعشري إلى الأنظمة الأخرى :  2.6.1

وتسويد  كد  اا   سيح واا  كسدري  إلى تاائتايام   خر ي زظام  إلىلتسوي   ي ردد رلري       

 اا  يطريلإة خا ة رم ا   زاتج التسوي  لماائيلإ لمس و  رمى الزاتج الز ائا . 

 :تحويل الجزء الصحيح  أولًا:

الزظددام   سددا ري رمددى زظددام زلإددوم يتلإسدديم العدددد العلدد لأيلتسويدد  الاددا  ال ددسيح لمعدددد العلددري       

الزظام   سا رمى   خرظزاتج اللإس ة وزلإس ا  ر   زأخ د رم وزستفظ يياقا اللإس ة  إلياال طموم التسوي  

زس   رمى زاتج قسد ة يسداوي  دفر . فيكدولإ زداتج   لإ إلىوزستفظ يالياقا وهك ا زست ر يتكرار الع مية 

 الي يلإ  إلىوكتايتا  لإ اليسار  الأرمى إلى الأسف التسوي  فا ر ود ياقا اللإس ة يلإراتا  لإ 

 : لكشريأتحويل الجزء : ئانياً 

  لكسدريزلإوم ي درم العددد  الأخرظ الأزظ ةزظيرر فا  إلى لإ العدد العلري   لكسريالاا   لتسوي       

 فلإط  لإ زاتج ال رم و ريا   لكسريرم اخ  الاا   إلياالزظام ال طموم التسوي    سا فا 

 

 السالاه التالية : إسدظزتوقا فا   لإ إلىوهك ا تست ر ر مية ال رم  الأسا فا   خرظ ر  

 .  يشاوي صفرالزاتج فا ال رم   لكسرييكولإ الاا    لإ إ ا -

  لإ  ر  .   كرر  لكسريتكرار الاا   -
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    است رار ر مية ال رم .  كرر  لكسريتعلإيد الاا   -

يعددد توقددا ر ميددة ال ددرم يددتم قددرا   زدداتج التسويدد  فددا ر ددود الاددا  ال ددسيح  ددلإ ال ددرم يلإرا تددا  ددلإ 

 الي يلإ . إلىوكتايتا يعد الفارا   لإ اليسار  الأسف  إلى الأرمى

 إلى الزظام الرزائا :   10(13.125)  سو  العدد  :مثال

 زاتج اللإس ة     ياقا اللإس ة                                                                                  
  13  ÷  2  =   6           1                           0.125  × 2 =                      0.25              

 6  ÷  2  =   3           0                             0.25  × 2 =                      0.5              

3  ÷  2  =   1           1                               0.5  × 2 =                      1.0              
1  ÷  2  =   0           1                                                                                        

                            2   (  ( 0 . 0   0   1                              2   (1     3     1     1 

          )                                                                                                            

                                                                ( 1101.001)2 زاتج التسوي  الز ائا =    

 إلى الزظام الر ازا :    10(145.45)  سو  العدد  :مثال

 اللإس ةزاتج      ياقا اللإس ة                                                                                
  145  ÷  8  =   18         1                              0.45 × 8 =                              3.6      

      18  ÷  8  =   2            2                               0.6  × 8 =                              4.8    

     2  ÷  8  =   0           2                                0.8  × 8 =                              6.4     
                                                                     0.4 × 8 =                               3.2    
                                                                   0.2 × 8 =                               1.6    

 ( 0 . 3    4   6   3   1 )8                                       8   (1     2     2     

                                                                 )                                                

                                                                ( 221.34631)8 زاتج التسوي  الز ائا =   
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 إلى الزظام الساد  رلري :    10(394.36)  سو  العدد  :مثال

 زاتج اللإس ة     ياقا اللإس ة                                                                                
  394  ÷  16  =   24         10(A)                      0.36 × 16 =                             5.76     

    24  ÷  16  =   1            8                             0.76 × 16 =                            12.16  

1  ÷  16  =   0            1                              0.16 × 16 =                            2.56   

                                                                   0.56 × 16 =                            8.96       

                                                                 :                                                    
 (0. 5   C   2   8 )16                                                        (  1   8    A )16   

                            

                                                                ( 18A.5C28)16    زاتج التسوي  الز ائا≈  

 انثنائي إلى انثماني وبانعكس :انتحويم من اننظاو  3.6.1

لتسوي  العدد  لإ الزظام الرزائا إلى الر ازا يلإسم العدد الرزائا إلى  اا ي   لإ رلارة  راتم ايتدد ا       

فارا  ياتاار اليسار لماا  ال سيح وياتاار الي ديلإ لمادا   لكسدري ,وا  ا ازت ده الأطدراا ي راتدم اقد  ل لإ ا

 ددا يلإايم ددا فددا الزظددام  إلددى فددا الزظددام الرزددائاو  كدد   ا ورددة رلاريددة  ددلإ رلارددة تك دد  يا ددفار , رددم تسدد

 , والعدد الزاتج هو العدد يالزظام الر ازا .  دزار الر ازا ك ا فا الادو 
 الئمانن الئنالن

23 21 22 

0 0 0 0 
1 0 0 1 
0 1 0 2 
1 1 0 3 
0 0 1 4 
1 0 1 5 
0 1 1 6 
1 1 1 7 




